Движение и настроение
Авторы: Камкин Василий Иванович, учитель физической культуры, Иванчикова Светлана Юрьевна, педагог-психолог Шадринской школы-интерната № 11

Внеурочное мероприятие: интегрированное Встреча со спортом

3-11 классы, 60 мин.

Цель: Формирование у учащихся потребности в здоровом образе жизни; более успешная социализация в общество; создание духовной, творческой атмосферы, способствующей развитию творческого потенциала ребёнка и снятию напряжения после рабочей недели.
Задачи: 
Образовательные:  развитие и совершенствование двигательных навыков и умений, физических качеств; пропаганда и привитие интереса к различным видам спорта. 
Коррекционно-развивающие: развитие переключения и распределения внимания;
Воспитательные: воспитание воли, смелости, настойчивости в достижении цели, чувства коллектива. 

Психологические: 

1. Формирование коммуникативной компетентности: желание вступать в контакт с окружающими, уметь оценивать ситуацию общения.

2. Развитие способности к общению: умения слушать, вступать в разговор, грамотно выражать свои мысли, умения участвовать в общении с несколькими собеседниками в совместной деятельности.
3. Формирование навыков презентации своей работы, своих интересов и умений. 

4. Формирование умения расслабиться, что помогает одним детям снять напряжение, другим – сконцентрировать внимание, снять возбуждение. 
Оборудование: 

Тематические плакаты о спорте и здоровье;

Мультимедийная установка; презентация (обозначение в тексте С1-слайд 1)
Музыкальная аппаратура; Приложение 1. Аудиозапись;
Спортивные кубки и награды школьных спортсменов за 5 лет;

Спортивное оборудование: обручи, флажки, скакалки, мячи, кегли, теннисный мяч, ракетка. 

Спортивный инвентарь для спортивно-музыкального шоу

План мероприятия:

1. Организационный момент. Настрой на общение.

1.1. Релаксационные упражнения.

1.2. Игры на знакомство.

1.3. Знакомство с темой.

2. Основная часть:
2.1. Наши успехи.
2.2. Выступление циркового кружка.

2.3. Зимняя Олимпиада.
3. Итог. Рефлексия.
Содержание: Присутствуют студенты-практиканты из ЗКФКиЗ, тренер по борьбе, учитель физической культуры, руководитель цирковой студии «Арлекин», педагог-психолог, учащиеся 3-11 классов. Учащиеся 3-7 классов – зрители; 9-11 классы, студенты - активные участники общения. 
1. Организационный момент. Настрой на общение.

Психолог: Добрый день! Мы рады встрече! 

1.1. Релаксационные упражнения. Звучит музыка.  Приложение 1.1.

С1 Белые поля, белые дороги. Нам не хватает ярких красок. В этот вьюжный холодный день, так приятно вспомнить лето. 
Звучит музыка. Приложение 1.2.
С2 Вода, песок, приятная прохлада. Представьте себе, что вы загораете на солнышке. Но вот солнце зашло за тучку, стало холодно – все сжались в комочек, чтобы согреться (задержать дыхание). Солнышко вышло из-за тучки, стало жарко – все расслабились (на выдохе). (Повторить 2 – 3 раза.) 
С3 1.2. Игры на знакомство: Давайте познакомимся. (Перекидывают мяч – называют имя, постарайтесь быть внимательными- кидать мяч каждому человеку - 1 раз).

С4 Приветствие. Поднимите руки те, у кого сейчас хорошее настроение. Помашите рукой те, кто уверен в себе.

С5 Узнаем друг о друге.

У кого есть друзья. -  похлопайте в ладоши
Кто родился летом – покажет как он плавает.

У кого есть сестра, высоко подпрыгнет 

Кто родился весной - помашет рукой;

С6 У кого есть пятёрки в дневнике – присядет 5 раз.

Кто родился зимой – тот покружится «хоровод вокруг ёлки».

У кого есть дома кошка – тот мяукнет.
Кто родился осенью – покажет листопад.

Думаю, что мы достаточно хорошо узнали друг друга.
1.3. Знакомство с темой.

С7 Предлагаем сегодня поговорить на тему: «Движение и настроение».

Как вы понимаете слова, которые мы взяли эпиграфом к нашей встрече: 
С8 «Жить – значит непрерывно двигаться вперёд».

(высказываются мнения). Движение даёт человеку силы, заряжает энергией.

С9 Человек растет, набирается опыта, много работает над собой: учится, занимается спортом – совершенствуется. Сегодня у вас будет возможность показать себя, каких результатов вы уже достигли.

2. Основная часть.

2.1. Наши успехи.

Психолог: Сегодня мы хотим узнать одну маленькую тайну, которой с нами поделится учитель физкультуры. 

С10 Рассказ учителя физкультуры о том,  как он выбрал свою профессию.

Учащийся 11 класса: В. И.,  вы не разочаровались в своём выборе? 

Учащийся 11 класса: В.И., Какой вид спорта вам больше нравится?

Учитель физкультуры: А тебе? 

Учащаяся 11 класса: В.И., что Вы можете пожелать студентам? 

Учащийся 11 класса: В.И., что помогает вам всегда быть в хорошем настроении?
Учитель физкультуры:  Регулярные занятия спортом (показывает упражнения с гирей).

Студенты: Есть ли среди учеников ребята, которые тоже могли бы жонглировать гирей? 

Учитель физкультуры:  Да, ребята, кто желает показать свою силу? ( учащиеся показывают упражнения с гирей.)

Студенты: Какое у вас обычно настроение на уроках физкультуры?  

Учитель физкультуры: отвечает

С11. Студенты: А у вас, ребята? (ответы учащихся)

Студенты: Ребята, а чему ещё вы научились на уроках физкультуры?

Учащийся 8 класса (участник всероссийских соревнований): упражнения с баскетбольным мячом, прыжки -  скакалка. Кто желает повторить эти рекорды? (желающие из всех классов)  
Учащаяся 11 класса: Тебе нравится участвовать в соревнованиях, не страшно было выступать в Москве?
Учащиеся 11 класса: жонглирование мячом. Приглашают учащихся младших классов – показывают, объясняют как правильно, выполняют вместе с ними.
Студенты: А вы ребята участвовали в каких-нибудь соревнованиях? Выиграли или проиграли? (Рассказ ребят про участие в региональном футбольном матче в г.Еатеринбурге)
Учащаяся 11 класса: отбивание теннисного мяча.
Студенты: Тебе нравится заниматься теннисом?

Учащаяся 11 класса: Да, я люблю теннис, после занятия я чувствую приятную усталость. Приглашает желающих попробовать – отбивание теннисного мяча.
Учащийся 10 класса: Упражнения на канате. Предлагает желающим попробовать выполнить упражнения на канате.
Учащаяся 10 класса: А ты помнишь, в каком классе ты первый раз смог подняться по канату? 

Учащийся 10 класса: Первый раз было очень трудно… Рассказ. 

Учащийся 10 класса: подтягивание на перекладине. Приглашает желающих.
Учащаяся 10 класса: Как ты думаешь, тебе пригодятся занятия спортом в жизни?

Учащийся 10 класса: Я помогаю по дому, мне надо быть сильным…(рассказ).
Студенты: Мы знаем, что среди вас есть ребята, которые занимаются борьбой. Может быть, вы покажете, чему научились ( выступление борцов).

Студенты обращаются к тренеру по борьбе: Скажите, какие качества в первую очередь необходимы спортсменам в вашем виде спорта? Кто из ребят уже обладает этими качествами?
Тренер по борьбе: рассказ 
Психолог обращается к руководителю цирковой студии: Что вы можете сказать по поводу нашей темы: «Движение – настроение».

Руководитель цирковой студии: Энергия движения, которая закипает в теле, задаёт ритм дню, и зовет вперед – навстречу солнцу. Движение дарит жизнь, создает равновесие и уверенность в своих силах. Легкость и сила, наполняющие каждую клеточку. Радость движения, созвучного ритмам природы. Ритмичные шаги, усталость, отдых мышц и тепло, разлившееся по телу после разминки. Ощущение заряда и бодрости, спокойствия и равновесия на весь день
2.2. Выступление цирковой студии.
Руководитель цирковой студии проводит разминку «Замри» на развитие волевой регуляции: В этой игре ребенку необходимо быть внимательным и суметь преодолеть двигательный автоматизм, контролируя свои действия. Звучит танцевальная музыка. Пока она звучит, участники могут прыгать, кружиться, танцевать. Но как только выключают звук, игроки должны замереть на месте в той позе, в которой их застала тишина. Примечание. Можно внести и соревновательный мотив: те, кто не успел застыть после окончания музыки, выбывают из игры или подвергаются каким-то шуточным наказаниям.
Студенты обращаются к учителю физкультуры, руководителю цирковой студии и тренеру по борьбе: Какое чувство вы испытываете глядя на успехи своих учеников? (ответы)

2.3. Зимняя Олимпиада.

Студенты: Ребята, вы знаете, какое грандиозное спортивное событие скоро начнётся? 
С12. Наши младшие друзья тоже много знают о спорте. (Вопросы к учащимся младших классов – ответ по щелчку). 
С13-С14. Вопросы:
1. В каком году пройдёт Зимняя Олимпиада в России?

2. В каком городе России будет проходить Зимняя Олимпиада? 

3. Какое море в городе Сочи?

4. Как называется парк, в котором будут проходить игры?
Ответы:
1. Зимняя Олимпиада будет проходить в городе Сочи.

2. Зимняя Олимпиада в России пройдёт в 2014 году.

3. Игры будут проходить в Олимпийском парке.

4. Город Сочи находится на побережье Чёрного моря.

Учитель физкультуры – к учащимся старших классов. Какие зимние олимпийские виды спорта вы знаете? (Учащиеся перечисляют).
А сейчас посмотрим как ребята 3-6 классов знают зимние виды спорта.
С15. –С23. 1. Хоккей 2. Биатлон «двоеборье», включает в себя лыжные гонки и стрельбу по мишеням. 3.Фигурное катание. 4. Горные лыжи. 5. Керлинг – в течении двух часов (конечно с перерывами) натирать лёд и громко, эмоционально кричать  6. Фристайл «вольный стиль». 7. Сани. Санный спорт — это скоростной спуск на одно или двухместных санях по специально сооруженной трассе. 8. Сноуборд.9.Прыжки на лыжах с трамплина. 10. Бобслей — это скоростной спуск по специально изготовленной ледяной трассе на управляемых санях обтекаемой формы.  11. Конькобежный спорт. 12. Лыжное двоеборье.
Студенты:  Что означают цвета олимпийских колец?

С 24. Синий – Европа,  Черный – Африка, Красный -
Америка, Желтый - Азия,  Зеленый – Австралия.
С25. Студенты: Объявлен конкурс на лучшую эмблему для Олимпиады в Сочи. Вы тоже можете принять участие. Это интересно, а вдруг, именно ваша эмблема окажется самой интересной.

3. Итог. Рефлексия:
Психолог: Сегодня вы меня очень удивили своими талантами. (обращается лично к участникам, например, Женя, ты просто волшебник, мяч в твоих руках, словно заводной.)

С26. Если хотите, чтобы жизнь улыбалась вам,  подарите сначала ей хорошее настроение. 
Понравилась ли вам наша встреча? 

Как вы считаете движение влияет на наше настроение?

Вы устали или получили заряд бодрости и хорошего настроения?

Обращается к студентам: Вы не разочаровались в выборе своей профессии, появилось у вас желание работать в нашей школе? (ответы) 
С27. Согласны ли вы, что жизнь – это движение, красивое и грациозное?

Спасибо всем за участие. 

До новых встреч!

